

# EL CORREO

NUM. 11.914.—(AÑO XXXIV)

MADRID.—JUEVES 9 DE OCTUBRE DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

## EL SR. POINCARÉ EN MADRID

### La función del Real

Brillantisima en extremo fué la función celebrada anoche en el teatro Real. La sala estaba adornada con extraordinario gusto. Entre los palcos, guirnalda de flores combinadas formando las banderas francesa y española. El lugar de la orquesta estaba ocupado por una gran «corbeille» simulada con mimbres dorados, repleta de palmeras y bordeada de flores rojas.

En el amplio escenario se había colocado una hermosa decoración de salón, en cuyos costados se hallaban magníficos tapices y al fondo un gran arco, sobre el cual aparecían los escudos de Francia y España.

En último término, una composición de Granada con la Alhambra y Sierra Nevada.

Una concurrencia distinguidísima llenaba el teatro.

Las más hermosas damas de nuestra aristocracia lucían su hermosura incomparable, realzada por elegantísimos tocados.

A las diez de la noche penetraron en el palco regio de gala los Reyes, acompañados del Sr. Poincaré; este último daba el brazo a S. M. la Reina.

El público distinguidísimo que llenaba la sala permaneció en pie y de frente al palco regio.

Los Soberanos y el ilustre presidente de la República francesa permanecieron en pie también mientras la orquesta ejecutaba sucesivamente la Marsellesa y la Marcha Real española.

Terminadas las marchas de saludo, el público respetuosamente guardó silencio.

Los Reyes y el Sr. Poincaré tomaron asiento, y el palco de gala quedó ocupado en la forma siguiente: Infanta doña Luisa de Orleans, Infante D. Fernando, Su Majestad la Reina, el Sr. Poincaré, S. M. el Rey, Infanta doña Isabel é Infante don Carlos.

El presidente del Consejo y los ministros de la Corona, vestidos de uniforme, ocupaban un palco proscenio de la izquierda.

En la sala se veían conocidas personalidades de la política, la literatura y la prensa.

La Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Arbós, ejecutó admirablemente el programa.

El notable violinista Sr. Bordas y el eminente pianista Sr. Granados, colaboraron en estas obras con su maestría indiscutible.

A la una de la madrugada terminó el concierto.

La orquesta interpretó como despedida, primero, la Marcha Real, y después, La Marsellesa.

### Visitas del presidente

#### En el Hospital francés

Como se había anunciado, a las nueve de la mañana visitó el presidente Poincaré el Hospital francés de la calle de Claudio Coello.

La escalera del edificio estaba adornada con plantas. El salón principal de la izquierda de la parte baja del Hospital ha sido convertido en sala de actos para la recepción.

En automóviles numerados llegaron el Sr. Poincaré, el embajador francés, el conde de la Motte, el general Liautey, el Cuartel militar de este, el alcalde de Madrid, el alcalde de París, los concejales del Sena, el Sr. Méndez Alanis y otras varias autoridades.

El acto consistió en un discurso del rector, agradeciendo al presidente su visita al Hospital para confortar con ella el ánimo de los pobres enfermos, contestado por el Sr. Poincaré, ensalzando la organización del Hospital, que de antiguo conoce.

Después recorrió todo el edificio, deteniéndose en las salas de los enfermos, principalmente en las de la planta baja, conversando con varios de ellos. El acto fué presenciado por las Hermanas de la Caridad, todos los médicos del hospital, las damas protectoras de la Asociación y las personalidades francesas residentes en Madrid.

Desde el Hospital francés se dirigió la comisión al Colegio de la calle del Marqués de la Ensenada.

#### En el Instituto francés

Salieron a recibir al presidente el Consejo de Administración en pleno de la Sociedad francesa, la Junta directiva del Círculo Francés y la Directiva (de la Cámara de Comercio).

Trasladóse, seguido de la comitiva, al salón de actos, pronunciando el discurso de bienvenida el Sr. Raul del Valle, presidente de la Sociedad francesa.

El fondo del discurso estuvo inspirado en la enseñanza y actos de beneficencia, concluyendo el Sr. Del Valle deseando la mancomunidad de las dos naciones y abogando por que no existan Pirineos.

El discurso fué contestado por el presidente, siendo brevísima su peroración.

Después de recorrer el Colegio, pasó la comitiva al Instituto francés, edificio contiguo al colegio.

El discurso lo pronunció allí el rector de la Universidad de Burdeos Sr. Thaurin, que versó también sobre la enseñanza que se da en la institución, siendo contestado con la misma brevedad que en el Colegio francés por el presidente.

Al acto asistieron los profesores, los alumnos y las familias de éstos.

Los muchachos llevaban todos una medalla conmemorativa.

La ceremonia duró escasamente una hora.

### Visita al Museo

El presidente de la República ha estado en el Museo de Pinturas con todo el séquito, que le ha acompañado á sus visitas al Instituto y Escuela francesa.

Recorrió las salas por este orden: Sala de Velázquez, que visitó dos veces; de Murillo, Ribera, Goya, Rafael y pintores italianos, terminando con la sala de retratos.

La mitad de la visita la hizo con S. M. el Rey, que llegó minutos después que el presidente.

Poincaré y S. M. salieron juntos del Museo.

### Excursión á El Pardo

Esta mañana, á las doce, salieron de Palacio, por la Puerta del Príncipe, los automóviles que conducían á El Pardo al Sr. Poincaré, al Rey y demás personas reales y su comitiva.

Ocupaban el primer automóvil la Reina doña Victoria y el presidente de la República francesa.

El segundo iba ocupado por el Rey.

En el tercero iban la duquesa de San Carlos, el Sr. Pichon y el marqués de la Torrejilla.

En el cuarto, el jefe del Protocolo, señor Mollard; el jefe de la Casa Militar del presidente, general Beaudemoulin, y el marqués de Valtierra.

El quinto iba ocupado por los señores Martín, coronel Boulanger, diplomático español Sr. Ferraz y general conde del Grove.

El sexto por el coronel Sr. Phenalon, agregado militar de Francia; teniente coronel Tillion, Sr. Pognon y coronel español Sr. Rivas.

El séptimo por el teniente de navío barón d'Huart, Sr. Villet y teniente de navío, ayudante de S. M., Sr. Nardiz.

En otros automóviles y por distintos caminos, marcharon á El Pardo las demás personas de la Familia Real y su séquito.

Frente á Palacio había poco público. En El Pardo había numeroso público aguardando la llegada de la comitiva, que fué recibida por el alto personal de la real residencia.

El vecindario aclamó al presidente y á S. M.

Al almuerzo verificado en el Palacio han asistido los siguientes comensales: Su Majestad el Rey, el presidente de la República francesa, SS. MM. las Reinas doña Victoria y doña María Cristina; Infantes D. Fernando, doña Isabel, D. Alfonso, doña Beatriz y D. Carlos; marqués de Valtierra, conde del Grove, Ferraz, Nardiz, Rodríguez Rivas; embajador de Francia; M. y Mad. Vignié; Viéno, Falcourt y señora; vizconde de la Banné, coronel Tillion y señora; barón d'Hart, marqués de Villaurrutia, marqués de la Torrejilla, duque de Santo Mauro, duquesa de San Carlos, duquesa de la Conquista, coronel de Ingenieros Sr. Azcárate, Méndez Alanis, D. Carlos Yord, general Liautey, coronel Pallet, capitán Benedito y coronel Echagüe.

La comida se ha servido con arreglo al siguiente «menú»:

9 de Octubre de 1913.

Melón.

Soupe Nouvelle Castille.

Fondue á la moelle.

Suprêmes de poulet Saint-Germain.

Perdreau rouge rôti.

Saladé.

Pâté de foie gras.

Fonds d'artichauts gratinés.

Pommes glacées madriléne.

Jonglof.

Después de almorzar, los fueron enseñadas á los expedicionarios las habitaciones del Palacio.

A las tres de la tarde emprendieron el regreso á Madrid.

### La "Garden Party"

Desde las tres de la tarde empezaron los invitados á llegar al Retiro para asistir á la «Garden Party», organizada por el Ayuntamiento de Madrid en honor del presidente de la República francesa.

Aguardaba la llegada del Sr. Poincaré el ministro de la Gobernación, el alcalde de Madrid y la comisión organizadora del Ayuntamiento.

Precediendo al coche presidencial llegó el general Liautey, acompañado de sus ayudantes.

Poco después de las cuatro y media llegaron el Sr. Poincaré, en carretela á la gran d'Aumond, acompañado del jefe del Protocolo francés, del ayudante de Su Majestad y del marqués de Valtierra.

Una sección de la Escolta Real rodeaba el coche presidencial, que fué recibido á los acordes de La Marsellesa y entre los aplausos del público.

El alcalde ofreció el homenaje al señor Poincaré en un discurso en francés.

El presidente contestó al alcalde agradeciendo el homenaje también en un elocuentísimo discurso en francés, brindando luego por el Rey, por la Reina, por la Reina doña María Cristina y por la prosperidad de España en general y del pueblo de Madrid en particular.

El Sr. Poincaré se retiró en seguida, siendo acompañado hasta el coche por el ministro de la Gobernación, el alcalde y

las autoridades, para regresar á Palacio. Después se sirvió un espléndido «lunch» á la concurrencia mientras la Banda Municipal y la Orquesta Sinfónica ejecutaban los conciertos cuyo programa publicamos ya.

### Donativos del Sr. Poincaré

El Sr. Poincaré ha remitido 4.000 pesetas para las Sociedades de Beneficencia francesa, y remitirá, antes de su marcha para Cartagena, 12.000 pesetas para los pobres de Madrid.

Además, ha dado 15.000 francos para la servidumbre de Palacio, y 1.500 para los pobres de Toledo.

### Los representantes comerciales

La Cámara Oficial de Industria de Madrid obsequió anoche en el Palace-Hotel con un banquete á los delegados de la Industria y Agricultura de Francia.

Presidió el Sr. Vallejo, que tenía á su derecha á los Sres. Barbier, D'Angelo, presidente del Consejo del Sena, Havy, Diaz Agero, Zurano y España; y á su izquierda á los Sres. Argente, alcalde de París, Prast, Le Grand, Pérez Oliva, presidente de la Cámara de Industria francesa, Poinier, ex presidente del Sena, el vicepresidente de la Municipalidad de París y Le Corbellé.

Se entró en el comedor á los acordes de la Marcha Real y la Marsellesa. Los escudos de ambos países adornaban la sala. Flores combinadas artísticamente completaban la decoración.

Durante la comida, un sexteto ejecutó obras musicales genuinamente españolas, que fueron aplaudidas, pues á la etiqueta se impuso la inspiración de Chapí, Bretón y Caballero.

Al final hicieron uso de la palabra los Sres. Vallejo, Havy, el alcalde de París y el subsecretario Sr. Argente.

### Otras noticias

#### Una condecoración

Momentos después de regresar ayer de Toledo, el general Liautey, en sus habitaciones del hotel Ritz, impuso la cruz de la Legión de Honor al hijo del ministro de la Guerra, capitán de Estado Mayor D. Ernesto Luque, agregado estos días á las órdenes del residente francés.

La ceremonia se verificó con el mismo ritual que se emplea para los oficiales franceses, precediendo á la imposición los espaldarazos y los abrazos reglamentarios.

#### Las iluminaciones

Lucieron anoche espléndidas iluminaciones, y como la temperatura era agradableísima la gente se echó al centro de la capital.

Desde las ocho á las doce de la noche era imposible dar un paso por la Puerta del Sol y calles inmediatas.

También se estacionó mucho gentío en las cercanías del teatro Real, para ver la llegada del público que asistió á la función de gala del regio coiseo.

#### Regalo á Romanones

El presidente de la República francesa ha regalado un retrato con marco de plata al conde de Romanones, con una expresiva dedicatoria.

El conde de Romanones se mostró muy agradecido al obsequio del presidente de la República francesa.

Como el jefe del Gobierno tiene ya desde hace tiempo el gran Cordón de la Legión de Honor y no hay condecoración en Francia de categoría superior á ésta, no podía el Sr. Poincaré hacerle ninguna distinción aparte de la que le ha hecho dedicándole un retrato.

#### Corrida de toros

Acompañados de varios concejales, algunos representantes del Municipio de París y de las Cámaras de Comercio francesas, han ido hoy por la mañana á la Plaza de Toros con objeto de presenciar el encorramiento de los que se iban á lidiar por la tarde en la corrida organizada por el Ayuntamiento.

Por la tarde asistieron á la corrida, en la que resultó herido el diestro «Cocherito de Bilbao» con una herida, contusa, de veinte centímetros de extensión en la región inguinal.

#### Banquete de la colonia francesa

En el restaurant Tourné se ha celebrado esta tarde, á la una, el banquete ofrecido por la colonia francesa á sus compatriotas que se encuentran en Madrid con motivo del viaje del Sr. Poincaré.

La mesa estaba presidida por el señor Benfort, cónsul de Francia, que tenía á su derecha al Sr. Vincenti, y á su izquierda, al presidente del Consejo Municipal de París.

Entre los comensales estaban, además de todos los periodistas franceses que se encuentran en Madrid, el Sr. Chaumie, cónsul de Francia; agregado comercial de la embajada, casi todos los delegados franceses del Consejo general del Sena, de la Unión para el mejoramiento de las relaciones comerciales entre Francia y España, los consejeros de las Cámaras de Comercio de Francia y un gran número de las más distinguidas personalidades de la colonia francesa.

A la hora del champagne se pronunciaron elocuentes discursos, brindándose por la unión y prosperidad de Francia y España.

### Preparativos en Cartagena

En honor de los marinos franceses.—La Constructora Naval.—Animación.

Cartagena 9.

Se ha celebrado en el Casino el baile en honor de los marinos franceses.

Asistieron el vicealmirante y la mayoría de los jefes y oficiales de las dos escuadras.

La fiesta resultó muy animada y los marinos franceses fueron muy agasajados.

El vicealmirante visitó durante la tarde al comandante general del apostadero, al gobernador militar, al general Pidal y á los comandantes de los acorazados «España» y «Carlos V», á bordo de los buques.

Para acompañar á S. M. el Rey y al señor Poincaré en la visita al arsenal, llegarán mañana los directores de La Constructora Naval, Sres. Spiers, Fúster y Navarrete.

La población de Cartagena está muy animada, como en vísperas de grandes fiestas.

Tren con averías.—El acorazado «Invencible».

Cartagena 9.

El tren correo en que venía el ministro de Marina sufrió averías en la estación de Canteras.

El elemento oficial que le esperaba aquí, al tener noticias de lo ocurrido, se retiró de la estación, pues el tren no llegaría hasta la una y media de la tarde.

Ha llegado de Gibraltar el acorazado de la Armada inglesa «Invencible», que desplaza 17.000 toneladas. Quedó fondeado fuera del puerto.

El comandante del buque, Belly Luze, bajó á tierra y estuvo á cumplimentar á las autoridades.

El día ha amanecido lluvioso, desluciendo por ello las fiestas.—Mencheta.

### El ministro de Marina

Cartagena 9.

Con dos horas de retraso ha llegado el ministro de Marina.

En la estación le esperaban todas las autoridades civiles y militares; una compañía de Infantería de Marina rindió al ministro los honores de ordenanza.

Desde la estación se dirigió el Sr. Gilmeno al muelle, embarcando en el «Carlos V», donde se alojará durante su permanencia en ésta.

Hoy ha fondeado en este puerto el acorazado inglés «Inflexible».

### La prensa extranjera

#### Los periódicos franceses

«Le Temps» dice que en el momento de la llegada del Sr. Poincaré todos los corazones fraternizaban en aras de una amistad sincera, reflexiva y provechosa.

Comenta el acento conmovido con que el Rey pronunció su brindis, y dice que «en palabras «bonitas» cortadas, todo gran alcance y sin equívoco posible.

«Le Journal des Debats» encuentra en el sentido de los brindis cuanto se puede desear, y dice que la inteligencia y la cordialidad que significan permitirán desde ahora hacer frente á todas las eventualidades que surjan, y preparar los acuerdos particulares, cuya necesidad se haga sentir.

«Le Gaulois» dice que el Rey D. Alfonso ha expresado los sentimientos de simpatía y cordialidad que animan á su pueblo hacia Francia con una efusión y un calor que se sale de los límites acostumbrados de esta clase de manifestaciones, y que en esta ocasión el Soberano hace esperar mucho para el porvenir de nuestras relaciones con España.

#### La prensa austriaca

Despachos de Viena aseguran que la prensa de aquella capital se muestra unánime en hacer constar la acogida cordial que España ha tributado al Sr. Poincaré; pero añaden que la opinión de los hombres políticos se muestra muy reservada acerca de la finalidad práctica de este viaje.

Por muy bien dispuesta que España se encuentre para ayudar á Francia, no podrán ser eficaces sus servicios, pues dada la impopularidad de la campaña marroquí, no le sería posible, en caso de guerra, defender las colonias francesas.

#### La prensa italiana

«Il Giornale d'Italia», comentando la visita de Poincaré á Madrid y los brindis pronunciados en el Palacio Real, se complace de que todos los actos hayan confirmado las declaraciones del conde de Romanones al asegurar que no hay por qué hablar de alianza franco española.

«Evidentemente» dice «Il Giornale», «se trata de un acuerdo limitado al campo colonial africano. Realmente, las razones de vecindad en Europa y África y los progresos de sus potencialidades económicas justifican que Francia y España desearan estipular una inteligencia fundada en mutuas concesiones. Es absurdo atribuir propósitos agresivos á nuestros caballerosos hermanos los españoles, con los que nos unen lazos de reciproca é íntima amistad, é intereses en nada inferiores á los lazos é intereses franco-españoles.»

«Por consiguiente, Italia puede recibir tranquilamente las noticias de la inteligencia franco-española, confiada en que no alterará las relaciones hispano-italianas mientras en las esferas gubernamentales españolas sigan predominando los sensatos propósitos de hacer política pacífica, ajena á toda clase de aventuras.»

#### La prensa inglesa

«The Times», comentando la visita del Sr. Poincaré á Madrid, dice que ha constituido un brillante éxito, y que Inglaterra, unida á las naciones francesa y española por estrechos lazos de amistad, sólo puede verlo con placer y muy especial simpatía.

La presencia del Sr. Poincaré en el suelo español demuestra que España responde á los sentimientos amistosos de sus hermanos latinos y comprende los beneficios políticos y económicos que de él pueden obtener.

«El «Daily Graphic» dice que el pueblo inglés no puede menos de congratularse de la inteligencia franco-española, no sólo porque Francia y España son amigas de Inglaterra, sino también porque, tratándose del Mediterráneo, los intereses franco-españoles son los de la Gran Bretaña.

España, fuerte, prudente y amiga, puede ser un poderoso auxiliar para la inteligencia anglo-franco-española y la prosperidad de España puede aumentar de un modo positivo por sus relaciones más íntimas con Francia.

#### Más comentarios franceses

Continúan los periódicos comentando los brindis que se han pronunciado en Madrid, considerándoles imprugnados de toda la cordialidad que caracteriza en los momentos actuales las relaciones franco-españolas.

«El «Gil Blas» dice que las palabras que se han cambiado irán derechas al corazón de Francia, porque esta vez vienen del corazón.

«Le Rappel» da su parecer de que ambos jefes de Estado quisieron sobre todo demostrar que la era de las dificultades marroquíes ha terminado, y que ha sonado la hora de una aproximación amistosa entre Francia y España.

«La Petite République» considera llegado el día del gran acontecimiento de la adhesión de España á la «triple alianza».

«La «Republique Française» cree que la reconciliación completa entre ambos pueblos es hoy un hecho cierto, y les pide que en adelante no dejen ya oscurecer el horizonte claro ante el cual se encuentran hoy amigos como antaño.

Dice «La Lanterne» que es mucho para Francia poder contar, en caso de peligro, con la amistad y la lealtad de España.

«Le Journal» declara que en los brindis solamente el Sr. Poincaré pudo esbozar el tema dedicado á las cuestiones económicas. El silencio del Rey es signo más significativo. Cree que las dificultades no son de este lado de los Pirineos, y hace resaltar que si la palabra «alianza» ha sido omitida, las de «entente» cada vez más cordial, empleadas por D. Alfonso y repetidas por el Sr. Poincaré caracterizan exactamente ambos pueblos.

«Le Journal» asegura que se ha tratado mucho de un acuerdo que permita á las tropas francesas que se hallan en África utilizar eventualmente la zona española para llegar á la frontera.

«Excelsior» publica un artículo firmado por el presidente de la Cámara de Comercio española, el cual termina diciendo, que dadas las negociaciones con Francia, España debe establecer un proteccionismo racional, permitiéndole reclamar derechos sobre vinos, frutas y cualquiera otra producción puramente española.

## MARRUECOS

### EN TETUAN Y CEUTA

Los «pacos».—Material de guerra.—Reorganización de tropas.

Tetuán 9.

Continúan los «pacos» froteando á nuestras tropas al menor descuido.

Anoche los moros atacaron el bloqueo número 3 del camino de Río Martín. Fueron rechazados.

La descubierta de hoy encontró dos cadáveres enemigos.

Continúa el tiempo metido en agua. Ha llegado el tren de iluminación de artillería. Los proyectores se emplazarán sobre el campamento, delante del cuartel, y dominan un radio de acción de tiro que alcanza hasta Lanzien y la bahía Martín.

También ha llegado el material para el puente que ha de poner en comunicación los blocaos de las lomas de «Sillas y Arapiles».

Se ha publicado la nueva reorganización de las tropas, dando á las brigadas distinta composición de la que tenían.

Convoy de víveres.—Expedición de enfermos.—Otras noticias.

Rincón de Medik 8.

Hoy se hizo, sin novedad, un abundante convoy de víveres para abastecer á las fuerzas de la brigada Arráiz.

El vapor «Gandia» ha traído una expedición de enfermos, procedentes del Rincón de Medik. Han ingresado en estos hospitales.

Procedentes del primer regimiento de Ingenieros, han llegado 32 soldados zapadores para incorporarse al regimiento mixto.

El vaporcito «Santipetré» llevó hoy á la desembocadura del río Asmir un lanchón conduciendo un bloqueo de madera y 5.000 sacos leñeros.

Dicho bloqueo se emplazará en dicho punto para proteger la circulación por el camino de Tetuán.

Las dos compañías del regimiento de Borbón que guarnecían los fuertes y blocaos de la antigua línea fronteriza, han marchado á Tetuán.

En el «Vicente Ferrer» ha llegado el general D. Manuel Torres, con sus ayudantes y jefe de Estado Mayor. Visitó al gobernador militar. Mañana marchará a Tetuán para tomar el mando de su brigada.

(TELEGRAMA OFICIAL)

Un bloque atacado. -Energica defensa. Comandante en jefe a ministro Guerra: Anoche, a la una, fué atacado el bloque número 5 de la línea de Río Martín por grupo numeroso moros, siendo rechazados briosamente por sargento y 12 hombres que guarnecían aquél. Causaron a enemigo bajas de consideración, entre ellos dos muertos que dejaron próxima alambrada; otro que se sabe retiraron y varios heridos. Comportamiento pequeña guarnición del bloque es digna de elogio por la serenidad, eficacia en el fuego, gastando solo 225 cartuchos durante la media hora que duró el ataque. Me propongo recompensarlos debidamente.

DE MELILLA

Banquete al Sr. Lobera. Mensaje de salutación. Melilla 8. El Círculo Mercantil obsequia esta noche con un banquete al director de «El Telegrama del Rif» D. Cándido Lobera, por las gestiones que realizó en Madrid a favor del Comercio. Mañana dará una conferencia en los salones de dicho Círculo acerca de las gestiones que realizó en Madrid.

La Asociación de la Prensa local ha dirigido expresivos telegramas de salutación a los directores de los periódicos «El Eco de Orán» y «La Dépêche Marocaine», de Tánger, con motivo del viaje del Sr. Poincaré, haciendo votos para que se estrechen las relaciones entre los periodistas de ambos lados del Muluya. Ambos contestaron en afectuosos términos, reiterando sus deseos de que se consolide la fraternidad periodística.

Manifestaciones germanistas

Los sucesos de Barcelona. A última hora comenzaron a circular anoche en los centros de información rumores alarmantes, relacionados con desórdenes ocurridos en Barcelona. Según la versión oficial, lo ocurrido es que se han circulado a los «requetés» órdenes en el sentido de que promuevan incidentes contra Francia. A esto obedece que hayan aparecido pasquines en Pamplona y San Sebastián y que antayer algunos muchachos silbasen ante el consulado de Francia en Barcelona. Como se ha dicho, que se tramaba adoptar ayer algunas precauciones; pero no ocurrió novedad alguna. Por lo que respecta a la ciudad condal, esta madrugada conferenció el ministro de la Gobernación con el gobernador civil, asegurándole éste que aquel incidente no tuvo repercusión y careció de importancia, añadiendo que la tranquilidad es completa en la capital de Cataluña. Un despacho de Barcelona dice que, hablando del conato de manifestación por algunos elementos jaimistas ante el consulado de Francia, ha dicho el gobernador que, en previsión de que se tratara de volver a las andadas, continuarían las medidas de precaución. La intención cayó en el mayor de los vacíos, y era tan insignificante—añadió el Sr. Francos,—que no tuvo el menor inconveniente en dar al instante suelta a los detenidos en la Rambla y en las inmediaciones del consulado francés.

Hoy se pretendía repetirla; pero tengo para mí que no se han decidido al enterarse de que se iba a proceder sin contemplaciones en la represión. La idea, por inoportuna y antipática, no encontró ambiente ni entre los mismos jaimistas, y el fracaso del vano intento ha sido mayúsculo para autores e inspiradores.

La prensa barcelonesa

El «Diario de Barcelona» llegado hoy a Madrid, da cuenta del siguiente modo de lo ocurrido anteanoche en aquella capital: «Por diversos conductos llegó ayer a oídos del señor gobernador la noticia de que algunos elementos se proponían hacer un acto hostil al sentido del viaje del Sr. Poincaré a España. Por este motivo adoptáronse algunas precauciones en los alrededores de los consulados de Francia y Alemania. El rumor se confirmó, pues a las ocho de la noche un grupo algo numeroso organizó una especie de manifestación en la plaza de Urquinaona, dirigiéndose hacia la calle de las Cortes, y estacionándose unos momentos frente al Consulado francés, que se halla en la calle del Bruch, esquina a la de las Cortes. Antes de que la policía consiguiera disolver el grupo, oyéronse varios vitores a España y a Alemania y gritos hostiles a la alianza con Francia. Parte del grupo—unos 30 ó 40—marchó hacia las Ramblas; pero, al llegar a la de Canalejas, la policía con el delegado Sr. Ortiz y varios guardias de Seguridad, volvió a dispersar a los del grupo, repitiendo los manifestantes los gritos de vivas y muera que dieron frente al Consulado francés.

Unos 10 ó 12 consiguieron reunirse otra vez marchando hacia la Plaza Real, donde se halla el Club Germánico, y frente a los balcones de esta Sociedad repitieron los vivas a España y Alemania, aplaudiendo breves momentos. Intervino también la policía en este lugar, consiguiendo ahuyentar a los manifestantes. En diversos puntos, durante la manifestación, se detuvo a ocho individuos, que fueron conducidos tres a la Delegación del Hospital, otros tres a la de la Lonja, uno a la de Araznanzas y otro a la de la Audiencia.

Más tarde, a eso de las diez, otro grupo fué de nuevo al Consulado francés; pero no llegó a profirir gritos, debido a que les salieron al paso inmediatamente una sección de la Guardia civil, allí apostada; el jefe superior de Policía, Sr. Millán Astray, y los delegados señores Tressols y Bravo, quienes los registraron, no encontrándoles arma alguna.

A las once de la noche la normalidad era completa. Las precauciones continuaron hasta primeras horas de la madrugada. «El Liberal», de Barcelona, da, por su parte, esta pequeña referencia, que confirma la escasa importancia del suceso: «Anoche, a las once, se estacionaron frente al Consulado alemán, situado en la plaza de Urquinaona, grupos de individuos, jóvenes en su mayoría, profiriendo diversos gritos. Desde allí se dirigieron al centro de la ciudad, siendo disueltos por la policía al llegar a la Rambla de las Flores. Los agentes de la autoridad detuvieron a tres manifestantes, que fueron conducidos a la Delegación del Hospital, en donde continuaban a las dos de la madrugada».

DESÓRDENES EN BILBAO

La Agencia «Prensa Asociada» ha enviado a sus abonados el siguiente despacho: «Bilbao 9. Se ha celebrado una gran manifestación pública contra Francia y de simpatía hacia Alemania. Con este motivo ha habido serios tumultos, voces y carreras, teniendo necesidad la policía de cargar contra los manifestantes y efectuar varias detenciones. Durante la noche han continuado las manifestaciones, habiendo tomado parte en ellas los jaimistas, que se dirigieron al Consulado alemán para testimoniar su adhesión y protestar contra la supuesta alianza con Francia, hecha a espaldas del país. El cónsul alemán se excusó prudentemente de recibir a la comisión. En la Gran Vía, calle de Asfaria, avenida de Mazarredo, mercado del Ensanche y otras, se han repartido las cargas. En los sitios centícos se han fijado pasquines con los colores nacionales protestando contra la alianza con vivas a Alemania, escritos con gruesos caracteres.

Se cree que mañana se repetirán las manifestaciones. A última hora se dice que han sido puestos en libertad los detenidos por la policía.»

Nota de la Agencia

La misma Agencia ha enviado además del despacho anterior la siguiente nota:

«Alarmados, fundadamente, por las noticias un tanto confusas que los compañeros de «La Gaceta del Norte», de Bilbao, nos dieron en una de las conferencias telefónicas que diariamente celebramos con dicho periódico, relativas a importantes sucesos ocurridos en aquella capital con motivo de celebrarse manifestaciones de simpatía y protesta a los consulados alemán y francés, les rogamos nos concretaran los hechos en una conferencia que hemos tenido con ellos a las dos de la madrugada. La implacable censura, que no cesó ni un sólo momento de interrumpirnos, llegando hasta a suspendernos la conferencia, nos impidió poder saber la verdad de lo ocurrido; pero por las palabras aisladas que pudimos oír, se colige que durante la noche han ocurrido en la capital viciafina gravísimos hechos, que creamos relacionados con las manifestaciones antifrancesas, debiendo reinar entre los viciosos gran efervescencia, porque a las dos de la madrugada la Benemerita y Miqueletes patrullaban por las calles.»

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

Zarzuela. -Festival benéfico. -A beneficio de la Liga antituberculosa se verificará mañana viernes, un festival de gala, repitido del organizado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta corte en honor de los señores conde de París.

El teatro estará decorado en la misma forma que en la función oficial franco-española. Comenzará el espectáculo con el segundo acto de la famosa ópera «Eva», el éxito de la temporada y de presentación fastuosa. A continuación se verificará el festival en la misma forma que la «soirée» oficial y tomarán parte los mismo elementos, entre ellos Pastora Imperio, la bella Guerrera, la célebre pareja de bailarinos de jota Barta-Fernando, el laureado coro «Aires de tierra», de Pontevedra, y numerosas compañías de baile hasta el número de 80 bailarinas.

Las títeres de la Zarzuela expondrán flores en el vestíbulo del teatro y el producto de esta venta se destinará a la Liga Antituberculosa. El orden de este espectáculo benéfico, que será a la vez una solemnidad artística de marcado sabor español, se anunciará por carteles y papeletas de mano. Se despachan billetes en contaduría.

Elslava. -Las admirables danzas orientales de la hermosísima bayadera Miss Solvegne Allan, están siendo objeto de unánimes y extraordinarios elogios. El público llena a diario las secciones en que toma parte la escultural artista, y todos convienen en que no es posible dar mayor carácter evocador del refinamiento oriental. Miss Solvegne Allan es una figura arrancada de «Las mil y una noches». Las mismas que va a llenar el teatro Elslava con sus danzas electrizantes, de un valor tan histórico como artístico y plástico.

Chantecier. -Con grandes éxitos continúan proyectándose en este elegante salón las hermosas películas «La sorpresa de una noche» y «El matrimonio del sargento». Las películas de actualidad «Llegada de Poincaré a Madrid» y «Visita a Toledo y regreso», que tan gran éxito han alcanzado, siguen llenando por completo este salón. Mañana estreno de «Batalla india».

LA GACETA DE HOY

PRESIDENCIA. -Real decreto decidiendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador de Madrid y el juez de primera instancia del distrito de la Latina, de esta corte. -Otro declarando mal suscitada y que no ha lugar a decidir la competencia promovida entre el gobernador de Jaén y el Tribunal municipal de Siles. GRACIA Y JUSTICIA. -Real decreto disponiendo se constituya, en Valverde del Camino una Junta que se denominará de Construcción de la nueva prisión. MARINA. -Real decreto disponiendo cese en el destino de jefe de Construcciones nava-

les, civiles e hidráulicas, el general de Brigada de Ingenieros de la Armada D. Salvador Páramo y Aguilar, nombrándole para eventualidades. -Otro ídem ídem, en el destino de eventualidades el general de Brigada de Ingenieros de la Armada D. Manuel Rodríguez y Rodríguez, nombrándole jefe de construcciones navales, civiles e hidráulicas.

GOBERNACION. -Real orden disponiendo se admitan hasta el día 20 del actual las solicitudes para tomar parte en el concurso para proveer el cargo de inspector médico del servicio a las inmediatas órdenes del Inspector general de Sanidad interior.

INSTRUCCION PUBLICA. -Real orden disponiendo que los alumnos oficiales de las Universidades, Institutos y demás centros docentes dependientes de este ministerio, a quienes sólo falten una ó dos asignaturas para terminar su carrera ó grado de enseñanza puedan hacer la inscripción de matrícula con derechos ordinarios de dicha asignatura ó asignaturas durante el mes actual y el de Noviembre, con opción a examen extraordinario en el de Diciembre.

El «Home-rule», en Irlanda

Dundee 8. Mr. Inston Churchill, en un discurso, ha declarado que antes de la aplicación del «Home-rule» tendrán lugar las elecciones generales, y que si los unionistas llegan al poder podrán entonces favorecer el «Home-rule»; pero el gobierno, añade Churchill, hará respetar la ley suprimiendo los desórdenes, cualesquiera que sean sus autores.

SUCESOS

Desprendimiento de tierras. -En una obra de la calle de Pignatelli se produjo un desprendimiento de tierras, que ocasionó varias heridas en el fémur al obrero León Rodríguez Hernández y la fractura de la clavícula izquierda a otro compañero llamado Eloy Benito.

Riña. -En el Asilo de Santa Cristina riñeron esta mañana Eugenio Sánchez Díaz y Francisco González, resultando este último con una herida en la región intercostal izquierda, que fué cañificada de grave por los facultativos de la Casa de Socorro del distrito de Palacios. El agror, Eugenio Sánchez Díaz, fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

NOTICIAS

Ha comenzado a publicarse un nuevo diario de la tarde. Se titula «Hoy», y lo dirige el distinguido periodista Sr. Gómez Hidalgo.

En la lista de redacción y colaboración de «Hoy» figuran bastantes nombres prestigiosos del periodismo y de la literatura. Deseamos muchas prosperidades al nuevo colega.

Tiro Nacional. -Los socios de la Representación de Madrid D. Germán Ortega y D. Luis Calvet, que formaban el equipo que la misma ha enviado al último concurso de la Representación de Manresa, han obtenido el campeonato con fusil Maüsser y el de pistola, respectivamente, alcanzando, por lo tanto, el premio especial, consistente, en cada uno de ellos, en una copia para que aquella Representación destinaba en su programa a la otra Representación de que procediera el equipo vencedor.

El ministro de Instrucción pública ha donado, como premio para el concurso de tiro que esta Junta provincial va a empezar a celebrar en el polígono de la Moncloa, el día 12 del actual, continuando hasta el 9 de Noviembre, de nueve a doce de la mañana y de dos y media a cinco y media de la tarde, una colección escogida de la Escuela de Artes Gráficas.

Se ha dispuesto que utilizando la línea férrea de la Compañía Española de Minas del Rif y la del Estado de Nador a Zeluán, se establezca una estafeta ambulante de Melilla al Avanzamiento, y otra de Melilla a Zeluán, con dos expediciones diarias, de ida y vuelta, a cargo cada una de un empleado de la estafeta de Melilla. El alcalde, refiriéndose al revoco reali-

zado en la iglesia de las Calatravas, ha manifestado esta mañana que al no ordenó dicha obra, sino que se limitó a indicar que se limpiase la fachada del templo.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Huelga de carreteros. Leeds 8. La huelga de carreteros aumenta. En este momento hay cinco mil en huelga. La Policía escolta los carros de transportes. Esta mañana la Policía dió varias cargas contra los huelguistas, repartiendo abundantes bastonazos. Hay numerosos heridos. Las sufragistas. Londres 8. Las sufragistas han incendiado dos grandes casas en Bedford. Además han anunciado propósitos de promover escándalos en un mitin en que Lloyd George pronunciará un discurso. Choque de barcos. Dundee 9. El contratorpedero (Jacquab), que estaba maniobrando en el mar del Norte, chocó con el acorazado «Thunderer».

Esta ha resultado con averías de alguna importancia, y el contratorpedero estuvo a punto de naufragar. Inundación en Italia. Lugano 9. Las torrenciales lluvias han destruido la vía férrea. Anoche, al pasar un tren a 200 metros de la estación de Codenazzo, quedó sumergido en las aguas, a excepción de dos vagones, pereciendo ahogados cinco empleados de la línea. Los viajeros pudieron salvarse, resultando sólo heridos varios de ellos. La llanura de Mogadino, lugar del accidente, está completamente inundada.

PROVINCIAS

La cuestión minera. Oviedo 8. En las oficinas de la Unión Industrial se han reunido los patronos y obreros mineros, terminando la clasificación de los oficios de las minas. Las negociaciones del salario mínimo terminarán el miércoles.

La Hullera Española ha aumentado 40,000 euros anuales en el presupuesto de las minas, accediendo a la petición de mejoras que hizo la Asociación de mineros católicos.

EL TIEMPO

La borrasca del canal de la Mancha se aleja hacia el mar del Norte, y el centro de la perturbación atmosférica del S.V. de la Península ibérica se halla hoy en el mar Balear, habiendo producido a su paso por España lluvias copiosas sobre la meseta central y Andalucía. El viento sopla con fuerza, de dirección variable, y la temperatura continúa en descenso. La máxima fué de 25 grados en Murcia, y la mínima de tres grados en Valladolid y Salamanca. Es probable que el tiempo continúe lluvioso con vientos frescos del Oeste en Galicia y Cantabria.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 12º sobre 0. A las doce ídem, 18º. A las cuatro de la tarde, 15º. La máxima, 21º. La mínima, 9º. El barómetro marca 701.—Buen tiempo.

DE BARCELONA

Desprendimiento de tierras. - Los ferroviarios. Barcelona 8. En San Feliú de Llobregat, dos obreros han sido sorprendidos por un desprendimiento de tierras, quedando muertos. En Manresa el servicio de trenes se efectúa con regularidad. Una comisión de fe-

UNA APUESTA DE AMOR

nes del aposento-dormitorio, y a pesar del frío excesivo, estuvo en él un momento, mirando el coche de alquiler que esperaba en la calle a D. Justo. Bautista salió del portal y dió al cochero las órdenes de su amo. El lacayo abrió la portezuela y desdobló la escalerilla. Don Justo subió. El coche partió con una rapidez no acostumbrada en los de su clase. Rafael siguió con la vista, desde el balcón, al carruaje que encerraba en aquel momento al ser que más amaba en el mundo.

CAPITULO II

Un tocador en desorden. -Una historia en una carta. -De cómo una joven con talento acepta gustosa un esposo de cuarenta años. Muy hermosa, joven, y aún de elevada posición social, debe ser la dama en cuyo aposento-tocador nos hallamos en este momento, querido lector, a juzgar por todo cuanto en él se advierte, por la atmósfera cálida y perfumada que se respira, por ese no sé qué fascinador que revela el templo sagrado de la hermosura y la elegancia. La colgadura es blanca, cruzada de ramos de oro, del más alto efecto; el cortinaje de la puerta de entrada y de los balcones, es de gasa blanca, sujeto con cordones y borlas de plata. Frente a la puerta que comunica con el resto de

las habitaciones de la casa, hay otra pequeña, cubierta con una cortina de terciopelo rosado, color muy bajo, recamada de plata... Esta puerta corresponde al pequeño aposento donde duerme la dama que es dueña del cuarto-tocador en que nos hallamos.

La mesa plateada que sostiene un elegante espejo guarnecido de adornos de marfil y nácar, descansa en cuatro pies de porcelana blanca con algunos relieves plateados, imitando grupos de flores. Sobre esta mesa se ven, deliciosamente ordenados, encajes, flores, guantes, algunas alhajas, pomos de esencia, plomos y botecillos de aceites y pomadas, como si hubiera querido hacer uso de todo aquello, y luego se hubiese deshecho en un capto de mal humor.

Es de noche, y la preciosa estancia se halla alumbrada por la viva luz que derraman dos candelabros de plata, que sosteniendo cada uno cuatro volas de esperma, se ven en dos mesillas a ambos costados de la en que está el lindo espejo de marco de marfil y nácar.

Sobre las sillas, sillones y confidentes que se ven por todo el aposento, hay tiradores vestidos, sombreros de señora, plumas, chales, mantelitas y abanicos, todo en desorden, y parte caído sobre la alfombra.

El silencio reina en este bello aposento, y solamente le interrumpe levemente el suspiro de una persona dormida, que se percibe con toda claridad.

Esta persona es una joven deliciosa, de picaresca fisonomía, que hundida en un ancho sillón, con asiento y respaldo de

pluma, duerme con la mejor fe del mundo, sin ocuparse para nada de todo aquel desorden encantador que la rodea.

El sillón en que descansa se halla colocado cerca de la mesa que sostiene al espejo, y los rayos de las luces dan vivamente sobre el rostro de la dormida muchacha.

Es verdaderamente linda; su vestido color de rosa, su delantalillo de raso verde, y el prendido de muselina blanca rodeada de encajes que adornan su cabeza, revelan la clase de destino que puede ocupar en aquel aposento. Es, sin duda, la «doncella» de confianza de la dueña de aquel retrato lleno de encantos.

Pero esa dueña, ¿quién es? ¿Dónde está a hora tan avanzada de la noche? ¿Es joven y bonita, ó señora mayor, cuyos encantos en decadencia buscan el auxilio del arte para sostenerse, ó al menos aparentar el brillo de otros días?

Tan solo podríamos descubrir esto, merced a la locuacidad de la linda muchacha dormida; pero ¡ay! que ésta parece haber cogido el sueño con verdadero cariño, y siendo así, preciso será conformarse con lo que nos hagan comprender los sucesos.

Sigue dulcemente dormida la joven y hermosa sirvienta; siguen ocho bujías derramando una viva luz en el aposento, alegrándose poco a poco la llama a los elegantes papeles que las adornan; sigue el silencio en los alrededores del aposento tocador, y la noche avanza sin sentir.

Pero aquel silencio fué interrumpido levemente por un ligerísimo ruido de pasos, como si fuera causado por el pie de un niño envuelto en raso blanco y dete-

niéndose tan sólo un segundo sobre el pavimento alfombrado.

Aquel ruido se hizo más perceptible, hasta que vino a cesar delante de la puerta que comunicaba con las otras habitaciones, en la cual sintieronse dos golpes, dados con suma suavidad, y a los que nadie contestó de la parte adentro, porque dicho está que el único ser viviente que allí había hallábase entonces completamente entregado al dulce poder del sueño.

Repitírose los dos golpes, y el mismo silencio contestó.

Entonces, como si una mano impaciente y colérica le levantara, alzóse el picaporte de la puerta, abrióse ésta, y asomó en el dintel una dama de bastante elevada estatura, envuelta en una preciosa capa de raso rosado, guarnecida de marlas blancas como la nieve.

Se detuvo un momento y pareció sorprendida de encontrar dormida en el sillón a la joven sirvienta; luego se quitó la rica capa y la arrojó con indiferencia sobre una silla, mostrándose entonces en todo el lujo de su encantadora belleza.

Era una dama en la fuerza de la juventud y la hermosura; veintidós años escasos podría contar de edad; en el brillo de sus hermosos ojos negros resplandecía la sagrada llama del talento, y leíase en ellos la grandeza de su alma, la nobleza de su corazón.

No era su rostro de una perfecta hermosura artística; no era una virgen de Rafael ó de Murillo; pero sí había cierta irregularidad en sus facciones, si su fresca y graciosa boca era algo grande, en

cambio no podía verse más expresión en el conjunto, más gracia en una sonrisa, más vida en una mirada. Blanca como el alabastro, ligeramente sonrosadas las mejillas, y sujeta la magnífica cabellera negra por un peine de nácar cuajado de perlas, podía decirse que era una de las más bellas cabezas, de las más notables hermosuras de Madrid.

Al despojarse de la preciosa capa de raso, guarnecida de marlas blancas y encajes, apareció un cuerpo de niña, cubierto con un elegante y doble vestido de gasa blanca, que recogía un ramo de azúcares, igual a otro que llevaba sobre el pecho. Un hilo de delgadas perlas adornaba el cuello de nieve, y dos guirnaldas de campanillas silvestres cruzaban su cabeza, partiendo de debajo del peine de nácar cuajado de perlas que sostenía su peinado principal.

Al ver a la muchacha dormida, se acercó a ella andando en la punta de sus zapatitos de raso, ligera, vaporosa como una sílfide, deslizándose por la suavísima alfombra como una encantadora visión.

La contempló un momento, movió la cabeza como en señal de desagrado, y quitándose uno de sus guantes, empezó a dar con él sobre las mejillas de la muchacha, que parecía haberse propuesto seguir en su sueño.

Al fin despertó, miró a la que tenía delante de sí, y al momento se puso en pie.

—¡La señorita Enriqueta!—exclamó.—Eres una dormilona descuidada, Angéla, y como yo he entrado hasta aquí, pudo entrar cualquiera otra persona; no

roviarios del Norte se ha quejado al gobernador de supuestas injusticias que dicha Compañía cometió.

LOS TEATROS

Rosario Pino No ha querido nuestra insignie actriz dejar al público madrileño con el amargor de su ausencia, tan prolongada como inexplicable; antes de retirarse, prematuramente, de la escena, vuelve a Madrid a renovar el triunfo de su arte exquisito.

El programa de la campaña de Rosario Pino—que con ser suya bastaría ya a merecer toda la atención del público—ofrece el atractivo insuperable de constituir una revisión del teatro benaventiano de la primera época, acaso la más interesante de su dramaturgia.

El estreno de «Sacrificios» constituyó casi un fiasco en años no muy lejanos. Su representación de anoche, para el autor y para su admirable intérprete, constituyó una glorificación. Calurosos aplausos recibieron anoche la representación de «Sacrificios», y Rosario Pino—con su labor de artista impecable, en plenísimo dominio de todas sus facultades exquisitas—alcanzó del público una verdadera ovación.

UNA CIRCULAR DEL NUNCIO

Las Ordenes religiosas

El Nuncio apostólico, monseñor Ragonosi, se ha dirigido a los superiores de las Ordenes religiosas, trasladándoles las instrucciones de la S. C. de Religiosos, relativas a la conducta que deben observar los regulares en España, las cuales han sido comunicadas por la secretaría de Estado de Su Santidad.

Dichas instrucciones son las siguientes: 1.ª Como los religiosos deben merecer la confianza de todos los fieles, es necesario que no se interesen por ningún partido político, sino que estén y se muestren ajenos y superiores a todo partido.

Los superiores mayores de Ordenes y de Institutos religiosos pondrán especial diligencia en que sus respectivos súbditos:

a) Se abstengan de polémicas y disputas meramente políticas.

b) No se ocupen de política en la dirección espiritual de las almas ni en la predicación, y estén con tanto mayor motivo, cuanto que en tal concepto han tenido lugar no pocos avisos; y

c) No fomenten los choques o discusiones interiores causadas por pasiones políticas.

2.ª Los superiores deberán tener presente que algunos religiosos, aun insignes, pero de diversas tendencias políticas, dando consejos frecuentemente contradictorios a católicos eminentes, causan daño y confusión en la orientación político-religiosa de España.

3.ª Procuren los superiores mayores que en las revistas ascéticas, tan numerosas en España, no se aluda a personas políticas, no se trate de asuntos políticos, de tal suerte, que, leídos por los adversarios, y tal vez hasta en las Cámaras, puedan suscitar odios contra los religiosos y promover contra ellos medidas de rigor.

4.ª En la Sociología vean la manera de refrenar los ardores de aquellos que quisieran imitar a los célebres apóstoles democráticos de Francia y Bélgica, tanto más, cuanto que el prurito de introducir en España todo lo que viene del extranjero es cosa muy peligrosa, como ya se advirtió en carta de la secretaría del Estado al Obispo de Madrid.

5.ª Vigilen el «pikizarrismo» de algunos religiosos vascongados, los cuales,

con esa actitud «separatista», no sólo pierden el espíritu de la Orden, sino que se hacen odiosos al Gobierno y a la nación.

Conviene que vigilen también el «catalanismo», aun cuando en este último parece notarse menos falta de prudencia y moderación.»

REYES Y PRÍNCIPES

El trono de Baviera.—La princesa Luisa de Sajonia.—Próxima entrevista.—17 millones de marcos.

Comunican de Berlín que el príncipe Otto de Baviera, que, como es sabido, está recluido en el castillo de Furtfuriet, va a ser definitivamente privado de la corona, en vista de haber declarado los médicos incurable su enfermedad y ser su lastimoso estado incompatible con el decoro de la realza.

Por medio de una proclamación popular será elevado al trono el príncipe regente y heredero, a quien se aumentará la dotación de la lista civil a siete millones y medio de marcos.

—El gobierno de Sajonia ha elevado a su soberano un extenso informe proponiendo la supresión definitiva de la pensión que se venía otorgando a la ex princesa Luisa.

Esta pensión, que en un principio fué de 40.000 marcos, había quedado reducida a 20.000 cuando, poco después de casarse con Töseli, la princesa publicó su famoso libro de Memorias.

Ahora, ante el temor de que el libreto de la ópera que se va a estrenar en Italia contenga nuevas alusiones a la vida de la corte de Sajonia, el gobierno se ha decidido por proponer que le sea definitivamente retirada.

—Se ha confirmado oficialmente la noticia de una próxima entrevista entre el Emperador Guillermo y el archiduque Francisco Fernando.

En los últimos días de Noviembre venidero el Kaiser irá al castillo que el heredero de la corona de Austria posee en Konopicht, y don de antes de ahora han realizado cacerías los dos augustos personajes.

No sé si todavía se será complementó de esta entrevista y de esta reconciliación la visita del Kaiser al anciano Emperador Francisco José.

—Los periódicos de Berlín dan cuenta de que ante el Tribunal de Baden se han presentado el doctor Inhoffen, el ingeniero Shneemann y la Casa Ranch, acreedores de la princesa Luisa de Coburgo, pidiendo que se la declare pródiga. Afirman los acreedores que la princesa ha derrochado más de 17 millones, privándoles con esto de toda clase de garantía.

LA REVOLUCION EN MÉJICO

Laredo (Texas) 8.

Ayer en Torreón, el general Álvarez, su Estado Mayor y 125 de sus soldados han sido fusilados por orden del general constitucionalista Francisco Astilla.

Los rebeldes se han apoderado de Torreón con toda la artillería y armas de los federales, después de una batalla de cuatro horas, con pérdidas considerables por ambos lados.

Matanza de españoles

Nueva York 9.

Se ha recibido un despacho de Méjico diciendo que noticias particulares tienden a confirmar el rumor según el cual los rebeldes han hecho en Torreón una gran matanza de españoles.

Parece ser, según el referido despacho, que los rebeldes han matado 175 españoles.

LAS HUELGAS DE HUELVA

Huelva 9.

La Sociedad de obreros del puerto, llamada La Alianza, ha tomado el acuerdo de declarar mañana la huelga.

Se ha secundado la huelga por los obreros de la bahía.

La Junta de Obras del puerto ha publicado una hoja detallando las mejoras que concede a los obreros y anunciando que serán despedidos cuantos dejen de acudir mañana al trabajo.

Esta huelga entraña gran interés, por

afectar a la vida del comercio y de la industria.

También los fogoneros de la Compañía de Río Tinto se han reunido y acordado continuar la huelga.

Se cree que mañana quedará paralizado el trabajo.

Esta noche se celebra una reunión magna en el Centro Obrero.

Huelva 9.

Habiendo transcurrido el plazo legal, esta mañana, a las diez, ha comenzado la huelga de los obreros de las obras del puerto.

Los descargadores del muelle han secundado el movimiento, quedando paralizados los trabajos y el movimiento del puerto, así como el tráfico del ferrocarril y el muelle de Río Tinto.

EL CARDENAL AGUIRRE

La enfermedad que venía padeciendo el ilustre Cardenal Arzobispo de Toledo ha tenido hoy funesto desenlace, falleciendo a las tres y media de la tarde, en la capital de su archidiócesis.

Don Gregorio Aguirre y García perteneció a la Orden de San Francisco, siendo elevado al episcopado de Lugo, después al arzobispado de Burgos y más tarde a la silla primada de España.

Lo avanzado de la hora en que llega a nosotros la noticia, nos impide dedicar mayor espacio a la memoria de un príncipe de la Iglesia que con sus grandes talentos honró el elevadísimo puesto a que fué exaltado por propios méritos y virtudes.

Balance del día

Esta noche sale para Cartagena el presidente de la República francesa.

Con el Sr. Poincaré marcha S. M. el Rey.

También salen para Cartagena el presidente del Consejo y el séquito del señor Poincaré.

El Rey regresará el domingo a Madrid.

Ha confirmado el jefe del Gobierno que durante la excursión de ayer a Toledo, celebró una conferencia con el ministro de Negocios extranjeros de Francia, señor Pichón, y el general Liautey, a la que asistió el ministro de Estado, Sr. López Muñoz.

También ha dicho el conde de Romanones que la conversación se refirió al problema de Marruecos.

El general Liautey, además, hizo calurosos elogios de la organización de la Academia de Infantería y de la instrucción y espíritu militar de los cadetes.

Esta noche marcha el general Liautey a Cádiz, en donde embarcará para Marruecos.

No es exacto que S. M. la Reina doña Victoria salga esta noche para Cartagena con objeto de asistir a la ceremonia de la entrega de la bandera de combate al acorazado «España».

Este acto se verificará el sábado y será el Rey quien haga entrega de la bandera al nuevo buque de guerra.

El presidente del Consejo ha manifestado que interrumpía hoy el paréntesis abierto en la política por el viaje del señor Poincaré para hacer indicaciones sobre las próximas elecciones municipales.

«Aun no tiene decidido el Gobierno—añadido—la fecha del mes de Noviembre en que se han de celebrar las elecciones. Lo mismo pueden ser el día 2 que el 9. Yo me inclino más bien a que sean el día 9 y así todas las fuerzas políticas tendrán más tiempo para prepararse.

Si pudieran ser el día 16 aun sería mejor; por un día no puede ser, pues la ley manda que se verifiquen en un domingo de la primera quincena de Noviembre.

Compañía Trasatlántica..... 30'00  
Ferrocarril de Orense a Vigo..... 28'20  
Sociedad Hullera Española..... 141'00

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Francisco de Borja, confesor; Jereón, Víctor y compañeros mártires; Paulino, Obispo, y Eulampio y Eulampia, hermanos mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, donde se celebrará fiesta a San Francisco de Borja; a las diez habrá misa solemne, en la que predicará el P. Alfonso Torres, y por la tarde, termina el triduo, y será orador el P. José María Rubio.

En San Ildefonso, principia el triduo a Nuestra Señora del Pilar y predicarán los señores Granell y Guertan.

Sigue celebrándose la novena a Nuestra Señora del Rosario y predicarán:

En Santo Domingo el Real, D. José Cuervo. En San José, D. Silvestre Alonso. (La cofradía de la Santa Faz tendrá misa de Comunión y ejercicio de desagravio, a las ocho de la mañana, en la capilla de Santa Teresa.)

En San Millán, el Sr. Suárez Faura.

En Santa Catalina de Sena, un P. Dominicó.

En el Perpetuo Socorro, continúa la novena a Nuestra Señora del Pilar y predicará el padre Goy.

En San Andrés, ídem íd, el señor cura párraico de Catena.

En Calatravas, misa de Comunión a las ocho y media, y por la tarde, ejercicios, en los que predicará el Sr. Granell.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loretó del Sagrario en San Ginés ó de la Vida en Santiago.

Funciones para mañana

Princesa.—(Compañía de Rosario Pino).—A las 9 3/4.—Sacrificios y Sin quer.

Zarzuela.—A las 10 1/4.—(Sección doble.)—Eva (tres actos).

A las 6.—(Sección especial).—Repetición del gran festival de gala a beneficio de la Liga antituberculosa, tomando parte los siguientes elementos: Toda la compañía de este teatro. Cuarenta bailarinas del teatro Real. Dos parejas de baile de Zaragoza. El coro «Aires de Tierra de Ponlevedra, que dirige D. Perfecto Feljó, Pilar Guerrero y Pastora Imperio. Empezará el espectáculo poniendo en escena el 3.º acto de Eva.

Apelo.—38 de abono.—A las 6.—Molinos de viento.—A las 7 1/4.—El barbero de Sevilla.—A las 10 y 11.—Los cadetes de la reina.—A las 11 1/2.—La catedral.

Apelo.—A las 9 1/4.—El abuelo.

Teatro Álvarez Quintero.—A las 6 1/2.—El amor que pasa y Herida de muerte.—A las 9 1/2.—Hacer bien por carambola.—A las 10.—El genio alegre.

Gran Teatro.—A las 6.—La sobresaliente.—A las 7.—La corte de Farón.—A las 10 1/2.—(Doble).—La presidencia (tres actos).

Cómico.—A las 6.—(Sencillo).—¡Ya no hay Pirineos!—A las 7 3/4.—(Sencillo).—Baldomero Pachón.—A las 10.—(Sencillo).—Alma de Dios.—A las 11 3/4.—(Sencillo).—¡Ya no hay Pirineos!

Estiava.—A las 7.—(Vermouth sencilla, especial para familias).—Cinematógrafo. Sinfonía. Sevilla-Marina. Livia Cervantes (despedida). Amparito Medina (despedida). El Mochuelo y El profesor Lara (debut) y Trío Lara.—A las 10.—(Sencillo).—Cinematógrafo. Sinfonía. Sevilla-Marina. Cabañas y Miss Solvège Allan (éxito extraordinario).—A las 11.—(Sección especial).—Sinfonía. Sevilla Marina. Livia Cervantes, Amparito Medina, Cabañas, La Maravilla, El Mochuelo, La Troyana, Trío Lara y Miss Solvège Allan (éxito formidable).

Gran Vía.—(Plaza del Callao).—Teléfono 4510.—A las 4 1/2, 6 1/2 y 9 1/2 de la noche.—[El éxito mayor del día «Los últimos días de Pompeya».

Butaca, 1'50.—General, 0'50.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos.

Trípanon-Palace.—(Alcalá, 20).—(Teléfono 755).—Cinema artístico.—Sección única de 5 1/2 de la tarde a 1 de la noche.—Los domingos y días festivos véanse carteles.—Hoy estreno de «Fernando el calavera» y «Vida de institutriz».

Butaca, 40 céntimos.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Teléfono 4.330.—Sección continua los días laborales, desde las 4 1/2 de la tarde, y los festivos, por secciones.—Éxito grandioso de las películas de largo metraje que se estrenan a diario.

Chantecler.—Sección de 5 1/2 a 1.—Grandes éxitos de «La sonrisa de una tarde», «Muchacho y sargento». Las de gran actualidad. «Legada de Poincaré a Madrid» y «Visita y regreso a Toledo».

Pero ya digo que yo desearía dar tiempo a todos a que se preparen, porque no quiero que la victoria que espero tener en la próxima lucha se regate diciendo que obedece a la falta de preparación en los adversarios.

Espero que en las próximas elecciones ocurra lo que en las provinciales, que nadie tuvo motivo para protestar, y confío en que ahora nadie tenga derecho a hacerlo. El triunfo tiene que darlo la opinión, no la presión del Gobierno.

Los candidatos liberales están seguros del triunfo a juzgar por el número de los que me piden luchar. Es una plaga. Personalmente, lo que me importa no es que salgan triunfantes mis amigos, sino que resulten buenos concejales.»

Entre los decretos firmados últimamente por S. M. el Rey, figura uno correspondiente al ministerio de Marina autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de continuación de las construcciones navales y habilitación de bases de operaciones.

Noticias oficiales recibidas en el ministerio de la Gobernación indican que entre los obreros del puerto de Huelva se acentúa el propósito de apelar a la huelga para conseguir todas sus reclamaciones, aun cuando ya por intervención del Gobierno se les han concedido algunas de las que habían formulado.

Los telegramas particulares de esta tarde dicen que ya ha comenzado la huelga.

CHARADA

Al anciano don Joaquín le entusiasma la dos cuatro; es una dos tercía cuarta y tocaba en un teatro. Ahora tiene capital, pues casó con doña Blasa que era fea, pero rica, y está de una cuatro en casa. De orillas del cuatro dos es la criada que tiene, joven, guapa y con gran voz y por eso le conviene.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior.

CA BA LLA DA

LIBROS NUEVOS

LA REVUE HEBDOMADAIRE.—Paris, librería de Plon.

Son muy interesantes los últimos números de esta acreditada revista, que con tanto acierto dirige D. Fernando Laudet; citaremos, entre otros artículos, los siguientes: «San Agustín y el trabajo manual de los monjes», por Luis Bertrand; «Andrés Theuriel y Francisco Coppeé», por Juan Mondain-Monval; «Leonardo da Vinci, constructor de aeroplanos», por Juan Bouchot; «El profesor Poncet», por P. Bourget, de la Academia Francesa; «El Protectorado de Francia a los católicos de Oriente», por Gabriel Hanotaux, académico y ex ministro; «Diderot», por Jorge Fonsegríve. Además contienen multitud de primorosos grabados.—A.

BOLSA DE LONDRES

LONDRES 9.—(Apertura).—Exterior español, 89'00.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 7 de Octubre de 1913

Table with columns: Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, Unión Resinera Española, Sociedad general de la Industria y Comercio, Hidroeléctrica Iberica, Minas de Villadriid, Sierra Menera, Sierra Almagrera.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 7 de Octubre de 1913

Table with columns: Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas.

BOLSA

Cotización Oficial del 9 de Octubre de 1913

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, O/O, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALOR nominal de cada título, Desamortizado, Cambios de hoy, O/O.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, O/O, VALORES DE SOCIEDADES, VALOR nominal de cada título, Desamortizado, Cambios de hoy, O/O.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, 4 por 100 perpetuo, fin corriente, fin próximo, etc.

Table with columns: CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO, Paris, a la vista, 100 000 a 105'70 premio.

Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre Paris, resulta que: 100 francos (pías. oro) equivalen a 105'70 pesetas. 100 pesetas equivalen a 95'00 francos (pesetas oro).

Table with columns: DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL, 4 por 100 interior fin de mes, 79'25.

Table with columns: BOLSA DE BARCELONA, BARCELONA 9 (4'10 t.), Interior, 79'12.

# EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE  
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes .....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre .....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

### OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA: En toda España: 35 pesetas franco de porte. Extranjero: 35 francos; portes y gastos de Aduana á cargo del cliente.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, 240. - BARCELONA.

## Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

# L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo. - Bicicletas desde 130 francos. - Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos. - Ocasiones. - Motores. - Accesorios. - Piezas sueltas

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

COCHES AUTOMOVILES DESDE 2.500 FR.

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, Paris (Francia)

PIDA V. CATALOGO

que se envía gratis

# KERR STUART Y C.

1 y 2, BROAD STREET PLACE. - LONDRES

## FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contratas

TALLERES: STOKE-ON-TRENT

## LAS PILDORAS DE FOTTER PARA LOS RIÑONES

Se encuentra de venta en todas las farmacias del mundo

## LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados  
Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA  
Pereda y Compañía. - Santander

# CONTRA LA ANEMIA ES INSUPERABLE LA SOMATOSE LIQUIDA

Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos  
Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales  
Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactagoga

## Las manufacturas alemanas

Al precio de coste más 10 por 100  
Especialidad en relojes de toda clase, joyería y platería, máquinas para retratar desde 50, cinematógrafos desde 100, máquinas para coser desde 75, máquinas para escribir desde 100, bicicletas desde 75, motocicletas desde 500, automóviles desde 3000, armas de toda clase, jameles y lentes de última moda, muebles de toda clase, confección para señoras y caballero pontándose en cuenta el precio original de coste. El beneficio de la casa consiste únicamente en 10 por 100 que se aumenta al precio de coste mencionado.  
Muy buenas referencias de toda clase de público español como de señores curas, médicos, militares, comerciantes de toda clase, etc. etc.  
En todos los ramos susodichos hay constantemente objetos usados que por cualquier motivo se venden á precios excepcionales. Una lista de tales ocasiones se manda á quien la desee.  
Pídanse órdenes (incluyendo el sello para la contestación) á la casa.

### Arnold Feuer

Berlin - Charlottenburg, Servituststr. 24  
Los respectivos catálogos con dibujos y precios se mandan contra envío de una peseta en sellos de correo que al hacer un pedido se deduce del importe. Indíquese el artículo que se desea.  
OJO Cartas para Alemania cuestan 25 cts. No se pueden admitir las cartas insuficientemente franqueadas.  
Se admiten representantes serios

## Los Arietes Hidráulicos

RIFF

No exige atención ni gastos. - Funciona de continuo. - Instalación completa que suple el establecimiento, Invernáculo, prado, fuentes y jardín permanente.  
Funciona con salida de 18 pulgadas á 50 pies, elevando el agua 30 pies por cada pie de caída.  
Utiliza el 80 por 100 de la energía de la caída.  
El «Central Mejillano» la emplea para llevar los tanques de su vía férrea.  
Tenemos plantas grandes de poblado, fundaciones, tanques de ferrocarril y de riegos.  
Catálogos y presupuestos gratis.  
RIFF PUMPING ENGINE COMPANY  
TRINITY BUILDING.  
New York, City. E. U. A.

## Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1  
Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conformes á la tarifa siguiente:  
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30  
Por cada cinco palabras más ó fracción..... » 0,10  
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... » 3,00  
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,10  
Servicio de Abonados (1)  
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras..... » 0,25  
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

## FUNDICION DE ACEROS

DE HADFIELD Co. Ltd.

SHEFFIELD. - INGLATERRA

Instalaciones completas de máquinas de presión, reuniendo los últimos adelantos de la ciencia.  
**HADFIELD**  
Constructores de toda especie de maquinaria, de presión para piedra y mineral, incluyendo Elevadores, Protectores, Tolvas de provisión, etc., etc.  
Únicos constructores del acero al manganeso, patente «R R A» de Hadfield, el mejor material por excelencia para las partes de más uso de las maquinarias de prensa, damoler, obras de los tranvías, etc., etc.  
ACEROS FUNDIDOS DE TODAS CLASES

## The Gran Canary Coaling Coy

Consignatarios de buques, Proveedores del mejor carbón de Cardiff, Contratistas para el suministro de carbón á la armada Inglesa.

Numerosos remolcadores, embarcaciones, gruas, etc., para toda clase de operación de carga y descarga

THE GRAND CANARY SLIPWAY ENGINEERING CO.,  
Veradero para buques de 1.500 toneladas con grua para levantar 30 toneladas, estensos astilleros y talleres mecánicos para toda clase de reparaciones de buques, instalación neumática para ramchar, construcción de embarcaciones de todos tamaños, remolcadores, etc., Servicio completo de salvamento con bombas de gran potencia.

Vapores: Ardeola, Andorina, Agulla, Avocet, Avatoro. Estos vapores tienen buenas condiciones para carga y excelentes comodidades para pasajeros

## Patente de Invención JOHN ALTON HARRIS

Número 44.015

APARATO DE SISTEMA PERFECCIONADO PARA RECOGIDA Y REPARTO DE LA CORRESPONDENCIA POSTAL

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º decha. Ma.

## PATENTES DE INVENCION

ROBERT HALLOWELL RICHARDS

Números 43.758 y 43.759

APARATOS PARA CONCENTRAR, SEPARAR, DIVIDIR POR TAMAÑOS Y CLASIFICAR MATERIAS Y

APARATOS PARA CONCENTRAR, CLASIFICAR, DIVIDIR Ó SEPARAR SUBSTANCIAS MINERALES

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha. Ma.

## Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Las Palmas, Gijón y Sevilla. - Tres salidas semanales de los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

### Una curación que se presta á reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibía un farmacéutico de París la carta siguiente:

«Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento consecuenes del cual se me presentó un fuerte catarro de pecho desollado por entonces y degeneró en un catarro de peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y expensas una gran operación. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargaño por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce desdeños de militar, pero no llego á conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apuro de gusto para nada.»

Después de haber ensayado el verdadero Alquitrán Guyot el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 31 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Guyot: He hecho uso del Alquitrán que usted me ha enviado tomándolo á todas las comidas tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquitrán como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Ahora jaba más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquitrán Guyot y después de tres frascos desesperecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo al haber inventado el Alquitrán Guyot, y esa que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía.» - Firmado: Francisco Martínez

El uso del Alquitrán Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, y efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis, por declarada que ésta sea. Alquitrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los malos microbios, que son la causa de esta descomposición. - Esto es sencillo y exacto. El menor resaca puede degenerar en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio de su desarrollo el Alquitrán Guyot, que todos los farmacéuticos expenden

UN color amaranado. - En color que tanto admira los hombres y mujeres se consigue muy pronto, cuando el medicamento el jabón sulfurado de Glenn, que es el mejor para embellecer el cutis.  
Venta en las principales farmacias.  
Tinte de Hill para los cabellos y la barba, negro ó castaño. Precio: cent. 50.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Una copia de RHUM NEGRITA. Si es legítimo de la MEZCLADA CON AGUA ES EL MEJOR DIGESTIVO DESPUES DE CADA COMIDA

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

Trabajos de fundición. - Los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.